[image: image1.png]0015 F@EHNFFLATH

ook

xaw

BARRERS KR 200 R RS9 0. HRIAL A RRK S A~ K,

ZERIFLR0SEAXEHETLHAHHL IHS ASASEFNFNLHL
X,

SABRLAERG. A B ELRENFENLHRHERHTRT SRS ARLET
A6 BAERLERES,

LORBARLAN 0.5 EARLEFLHE S RLATLSMFNLBRARLNOL b
FRBAMRERNTRNG B LENE L FRRARAA RIS LT,

5 BARELATRIALRAAHER L,

—BRESAHORIAAS, RA—MEENG . GME2 A4 209)
LB LN X K R OOPIN R G TR L SRR MM

AR
BHERRE
CROAR
DA B O

2 W2HRIE KFRAITHFOR

Adna B
&2
5 RTHT SR AR FEEEADL
A CTERRA AR

B SOETEE. miE AR A
C HENUNBIE. A FNARES
D R M AR BRI R

WMLEN ) TR



[image: image29.png]B SRR TrEASEApon s S




[image: image30.png]0015 F@EHNFFLATH

ook

xaw

BARRERS KR 200 R RS9 0. HRIAL A RRK S A~ K,

ZERIFLR0SEAXEHETLHAHHL IHS ASASEFNFNLHL
X,

SABRLAERG. A B ELRENFENLHRHERHTRT SRS ARLET
A6 BAERLERES,

LORBARLAN 0.5 EARLEFLHE S RLATLSMFNLBRARLNOL b
FRBAMRERNTRNG B LENE L FRRARAA RIS LT,

5 BARELATRIALRAAHER L,

—BRESAHORIAAS, RA—MEENG . GME2 A4 209)
LB LN X K R OOPIN R G TR L SRR MM

AR
BHERRE
CROAR
DA B O

2 W2HRIE KFRAITHFOR

Adna B
&2
5 RTHT SR AR FEEEADL
A CTERRA AR

B SOETEE. miE AR A
C HENUNBIE. A FNARES
D R M AR BRI R

WMLEN ) TR



[image: image31.png]o 19007 R AR P 6 QLS
APEHEBEN RQUERLS RN
BPOTALSILQUARE S ENLIE
CPOGR N RQHERE N RENNLRE
P B S RQUERE N B TR

4 Q

.

57 ms
10, GO9S RRAAT RO E R TR TR GG R BIRBOR N LD
AR

AABERRDV, ORRELN: HARTH

BADRREKY, HARTXN. DRREA

CABBRRANY, 05 HRLN, OFREX

DABREEA.V, SRRV, HEKTR
SMSB(EAE 2
I AR R TR R. R 2 SR .

0 .
12 RAVBE RIS AR HASK XD PHEHROKL
FRHREHLL BN E O RKG KR L REATC AR
EUEE RN RACCREN.

. AfIfRH. C EHERSREABZEE NH0
AR RENAGBERD TUBR

=%

ao

BB TR




[image: image29.png]

山东省烟台市2015年中考物理试题（word解析版）

一、选择题(每小题的四个选项中只有一个是正确的.每小题2分,共20分)
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1、如图1是音叉和长笛发出的两列声波在同一波器上显示的波形，则这两列声波（　　）

A．音调不同             B．响度不同 

C．音色不同             D．音调、响度、音色均不同  

解：如图可知，两幅图中音叉、长笛振动的快慢相同，因此音调相同；偏离原位置相同，因此响度相同；它们的波形不同，所以发声体不同，故音色不同．
故选C

2、如图2所示,下列属于费力杠杆的是
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解：A、钢丝钳在使用过程中，动力臂大于阻力臂，是省力杠杆；
B、撬棒在使用过程中，动力臂大于阻力臂，是省力杠杆；
C、独轮车使用过程中，动力臂大于阻力臂，是省力杠杆；
D、钓鱼杆在使用过程中，动力臂小于阻力臂，是费力杠杆．
故选D

3、关于温度、热量、内能，以下说法正确的是（　　）

A．0℃的冰没有内能 

B．物体的温度越高，物体的内能越大 

C．物体的温度越低，所含的热量越少 

D．物体的内能与温度有关，只要温度不变，物体的内能就一定不变  

解：
A、因物体的分子永不停息地做无规则的运动，所以任何温度的物体都有内能．此选项错误；
B、温度影响内能的多少．物体的温度越高，具有的内能越大．此选项正确；
C、热量是一个过程量，要用“吸收”或“放出”来表达，而不能用“具有”或“含有”来修饰．此选项错误；
D、内能的多少与物体的质量、温度、状态有关，单比较物体的温度不能判断内能的变化．此选项错误．
故选B

4、如图3所示的现象中，不能运用大气压强知识解释的是（　　）
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解：A、水杯倒置水没流出，是因为纸片受到水向下的压强小于外界大气压强，水在外界大气压的作用下不会流出，是由于大气压引起的，不符合题意．
B、吸盘能吸附在墙壁上，需要先用力挤压塑料吸盘，把盘内的空气挤出，吸盘内压强小于外界大气压，吸盘就被外界的大气压紧压在了墙壁上．这是由于大气压引起的，不符合题意；
C、台风掀翻屋顶的瓦是因为屋顶的空气流速快，压强小，屋内的空气流速慢，压强大，产生向上的压强差，符合题意；
D、用吸管能吸饮料，嘴中的压强小于外界大气压，饮料在大气压的作用下被压入到嘴中．因此这是由于大气压强的作用引起的，不符合题意；
故选C

5、在实验技能测试时，实验桌上有两个烧杯分别装有盐水和纯水，其标签已模糊不清，现有天平、量筒、烧杯、刻度尺、小木块，不能把他们区分开的器材组合是（　　）

A．天平、量筒、烧杯              B．天平、烧杯、刻度尺 

C．烧杯、小木块、刻度尺          D．量筒、烧杯、刻度尺  

解：A、选取天平、量筒、烧杯进行实验：用天平测出空烧杯的质量m1；在烧杯内倒入适量的某种液体，用天平测出烧杯和该液体的总质量m2；算出液体的质量m；将烧杯中的液体倒入量筒中，读出量筒内液体的体积V；利用密度公式算出液体的密度．用此方法再计算出另一种液体的密度．结论分析：哪一个的密度更大就是盐水．此选项不符合题意．
B、选取天平、烧杯、刻度尺进行实验：将两只完全相同的烧杯分别放在天平的左右盘中；将适量的水和盐水分别倒入两只烧杯中直到天平重新平衡；用刻度尺量分别量出烧杯内液体的高度，高度大的体积大．结论分析：体积小的液体密度大，密度大的液体是盐水．此选项不符合题意．
C、选取器材：烧杯、小木块、刻度尺进行实验：将小木块分别放在盛有两种不同液体的烧杯中，小木块会漂浮在两种液体的液面上，小木块所受到的浮力与所受的重力相等；用刻度尺分别测量小木块露出液面的高度，露出液面高的木块排开液体的体积小，液体的密度就大，是盐水．此选项不符合题意．
D、只用量筒、烧杯、刻度尺无法对两种液体进行区分．此选项符合题意．
故选D

6、如图4是一种水位自动报警器的原理示意图，当水位升高到金属块A处时（　　）
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图4
A．红灯亮，绿灯灭            B．红灯灭，绿灯亮 

C．红灯亮，绿灯亮             D．红灯灭，绿灯灭  

解：当水位达到金属块A时，控制电路接通．电路中有了电流，电磁铁有磁性，向下吸引衔铁，使动触点与绿灯所在电路的静触点分开，绿灯灭．与红灯所在电路的静触点接通，导致了红灯所在的电路接通，红灯亮．故现象为：红灯亮，绿灯灭．
故选A

7、在模拟近视眼的实验中，将蜡烛放在离凸透镜较远的位置，如图5所示，给凸透镜“戴”上近视眼镜，此时光屏上能成一清晰的像；若“取”下近视眼镜，为使光屏上的像清晰，在保持烛焰和透镜位置不变的条件下，应该将光屏（　　）
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图5

A．远离透镜                          B．靠近透镜 

C．靠近透镜和远离透镜都可以          D．保持在原来的位置 

 

 解：凸透镜相当于人眼的晶状体，给凸透镜“戴”上近视眼镜，光线发散，此时光屏上能成一清晰的像，若“取下”近视眼镜，光线会提前会聚，为使光屏上的像清晰，在保持烛焰和透镜位置不变的条件下，应将光屏靠近透镜移动．
故选B

8、如图6所示，用水平拉力F拉动物体A在水平地面上匀速运动，物体B静止不动，下列关于A对B的摩擦力及弹簧测力计的示数情况说法正确的是（不计绳和弹簧测力计重）（　　）
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图6

A．A对B的摩擦力的方向水平向左 

B．弹簧测力计的示数大于A对B的摩擦力 

C．弹簧测力计的示数等于A对B的摩擦力 

D．弹簧测力计的示数小于A对B的摩擦力 

解：
A、因为A在水平面上向右作匀速直线运动，因此A受到地面和物体B水平向左的摩擦力，则A对B的摩擦力水平向右；故A错误；
BCD、因为AB之间发生相对滑动，因此A对B的摩擦力为滑动摩擦力；由于B处于静止状态，因此B受到弹簧测力计的拉力等于A对B的摩擦力，并且二力是一对平衡力，大小相等；故BD说法错误，C正确；
故选：C

9、如图所示，电磁铁P和Q通电后（　　）
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A．P的右端是N极，Q的左端是S极，它们相互吸引 

B．P的右端是S极，Q的左端是S极，它们相互排斥 

C．P的右端是N极，Q的左端是N极，它们相互排斥 

D．P的右端是S极，Q的左端是N极，它们相互吸引  

解：
由右手安培定则可得螺线管P左侧为N极，右侧为S极；
螺线管Q左侧为S极，右侧为N极，即两磁铁同名磁极相对，相互排斥．
故选B
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10、在图8所示的电路中，电源两端的电压保持不变，开关闭合后，滑动变阻器的滑片P向左移动时，三个电表的示数变化情况是

A．A的示数变小，V1的示数不变，V2的示数变小

B．A的示数变大，V1的示数变大，V2的示数变小

C．A的示数变小，V1的示数不变，V2的示数变大

D．A的示数变大，V1的示数变小，V2的示数变大 

解：由电路图可知，滑动变阻器与灯串联，电压表V1测量电源电压，电压表V2测量滑动变阻器两端的电压，电流表测电路中的电流；
当滑动变阻器的滑片P向左移动时，接入电路中的电阻变大，电路中的总电阻变大

由[image: image7.png]


可知，电路中的电流变小，即电流表A的示数变小

由U=IR可知，灯两端的电压变小，由于电源电压不变，则滑动变阻器两端电压变大即V2示数变大，故ABD错误，C正确，故选C

二、填空题（每小题3发，共30分）

11、人们的生活已经离不开现代通信，现代通信可分为微波通信、     、       和         ．．

解：
现在的通信方式很多，主要有微波通信、卫星通信、光纤通信、网络通信等，其中光纤通信是利用激光传递信息，这些通信方式组成了现代的通信网络．
故答案为：卫星通信；光纤通信；网络通信
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12、我们常说“铁比木头重”是指铁的       比木头大，冬天里，户外装有水的水缸常会出现破裂是因为水缸里的水结成冰后，其体积       （选填“变大”、“变小”或“不变”），密度     （选填“变大”、“变小”或“不变”）．

解：
（1）因为铁和木头的质量以及体积都不确定，但相同体积的铁比木头的质量大，所以“铁比木头重”是指铁的密度比木头大；
（2）水结冰时，状态发生变化，虽然质量不变，但体积增大，所以会出现冬天室外的水缸被“冻破”的现象；
质量不变，体积增大，由[image: image8.png]<z



知，密度变小

故答案为：密度；变大；变小

13、人们把红、    、      三种色光叫做色光的三原色，如图9所示，三种色光按一定比例混合（阴影部分），可以形成         ．           

 

解：光的三原色是红、绿、蓝，光的三原色合成白色光．故图中阴影部分应标白色．
故答案为：绿；蓝；白色

14、如图10所示，“钻木”能“取火”，说明        可以改变物体的内能；“烤火”能“取暖”，说明       可以改变物体的内能．这两种方式在改变物体的内能上是         。

解：
钻木取火，是克服摩擦做功，使木头的内能增加、温度升高，达到木头的着火点而燃烧，属于做功改变物体的内能；
“烤火”能“取暖”，是手从火吸收热量，使自己温度升高、内能增加，属于热传递改变物体的内能．
无论是“钻木”，还是“烤火”，都能使物体温度升高，内能增加，所以对于改变内能是等效的．
故答案为：做功；热传递；等效的

15、无论是盛夏还是寒冬，在装有空调的汽车玻璃窗上常附有小水珠，小水珠是水蒸气形成的，夏天，水珠常常出现在车窗的      （选填“内侧”、“外侧”或“内、外侧”）．冬天，水珠常常出现在车窗的       （选填“内侧”、“外侧”或“内、外侧”） 

解：
在装有空调的汽车玻璃窗上的小水珠水是蒸气遇冷发生液化现象形成的；
炎热的夏天，打开了车内的空调，车外水蒸气温度较高，遇到温度较低的玻璃，会对其放热液化形成小水珠，附着在玻璃的外表面．
寒冬，车内水蒸气温度较高，遇到温度较低的玻璃，会对其放热液化形成小水珠，小水珠出现在车窗的内侧．
故答案为：液化；外侧；内侧

16、一艘远洋轮船装上货物后，发现船身下沉了一些，则它受到的浮力       （填“变大”、“变小”“不变”）．当船由内河驶入大海后，船受的浮力     （填“变大”、“变小”“不变”），船相对于水面将      （填“上浮”、“下沉”“不变”）． 
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17、 如图11所示，质量和底面积都相同的两个容器分别装有质量和深度均相等的甲乙两种不同液体，甲液体的密度     乙液体的密度；甲容器对桌面的压强      乙容器对桌面的压强；甲容器底部所受液体的压力      乙容器底部所受液体的压力．（均选填“大于”、“小于”或“等于”）                         图11
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18、如图12为电动机和发电机模型，其中图      （选填“甲”或“乙”）为电动机模型，其工作原理是                           ；电动机工作时，能够使线圈平稳，连续不停地转动下去是靠          实现的

图12

解：图中甲所示的是电动机的模型，电动机的工作原理是通电线圈在磁场中受力转动或通电导体在磁场中受力；
电动机如果没有换向器，当线圈刚转过平衡位置时，受力方向与转动方向相反，所以不能持续的转动下去，有了换向器，当线圈刚转过平衡位置时，改变了线圈中的电流方向，使线圈的受方向也发生改变，此时受力方向与转动方向又一致了，故可以让线圈持续转动下去．
故答案为：甲；通电线圈在磁场中受力转动；换向器

19、人类利用太阳能的实质是将太阳能转化为其他形式的能，如图画出了太阳能转化的方框图，其中矩形表示太阳能的转化方式、椭圆表示转化的装置或物体，菱形表示由太阳能所转化的另一种形式的能．请在图中的相应处填入正确的术语． 
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图13

解：
通过太阳能集热器把太阳能转化为内能；
通过太阳能电池把太阳能转化为电能；
通过光合作用的植物把太阳能转化为化学能．
故答案为：①光热转换；②太阳能电池；③化学能

20、在图14甲所示的电路中，当开关S从2转到1时，根据电流表和电压表对应的示数，在U-I坐标中描绘了相对应的坐标点，如图乙所示，电源电压是       ，电阻R1的阻值是       ，电阻R2的阻值是       ．
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图14

解：
（1）由电路图可知，当S接1时，电路为R1的简单电路，电压表测电源的电压，电流表测电路中的电流；
由图乙可知，电源的电压U=6V，电路中的电流I=0.6A，则[image: image13.png]



2）当S接2时，两电阻串联，电压表测R1两端的电压，电流表测串联电路的电流；
由图乙可知，电阻R2的两端电压为U′=6V-2V=4V，电路中的电流I′=0.2A，

R2的阻值：[image: image14.png]



故答案为：6V；10Ω；20Ω

三、作图简答题（21题2分，22题4分，共6分）

21、如图15所示，物体A在光滑斜面上自由滑下，请画出物体A所受重力的示意图．
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解：物体的重心在物体的几何重心，重力的方向是竖直向下的，从重心起沿竖直向下的方向，画一条有向线段，用G表示．如图所示

[image: image16.png]



22、如图16所示，商场中，以为卖微波炉的售货员和以为顾客产生了不同意见，售货员说，微波炉很省电，用它加热食品花不了多少电费；顾客说，微波炉很费电，他家的微波炉一开就“烧保险”，他们各自是从什么角度说的？请你用科学术语说明微波炉一开就“烧保险”的原因．

 [image: image17.png]



图16

解：售货员的观点是微波炉功率大，由W=Pt可得，短时间内微波炉可以产生较多的热量，因此微波炉很省电，即微波炉的效率高；

顾客的观点是微波炉功率大，由[image: image18.png]


可得，当微波炉接入电路时，会导致电路中总电流过大，从而将保险丝烧断

四、实验探究题（23题4分，24题6分，25题6分，26题8分，共24分）

23、图17是“探究光的反射规律”的实验装置．

（1）白纸的主要作用是什么？

（2）实验中，放置平面镜和白纸的顺序是：先把一个小平面镜竖直立在一块长方形木板上，然后把一张白纸平铺在木板上，使白纸边缘紧贴平面镜放置，而不是先放白纸再把平面镜竖直立在白纸上，这样做的好处是什么？

解：（1）白纸的主要作用是：①呈现反射光线，②验证反射光线与入射光线及法线是否在同一平面内．
（2）因为法线与镜面垂直，所以先把一个小平面镜竖直立在一块长方形木板上，然后把一张白纸平铺在木板上，使白纸边缘紧贴平面镜放置，这样能准确确定白纸的镜面的垂直关系，而先放白纸再把平面镜竖直立在白纸上，若桌面不是水平的，那么白纸和平面镜就不一定垂直，因此不是先放白纸再把平面镜竖直立在白纸上．

24、在“观察水的沸腾”实验中，实验装置如图18所示．

（1）实验过程中温度计示数是怎样变化的？

（2）实验过程中发现，从给水加热到水开沸腾的时间过长，为了缩短加热时间，请你提出两条建议 

解：（1）水在沸腾前吸热温度升高，沸腾时，吸热温度保持不变；
（2）液体从加热到沸腾需要的时间的长短与很多因素有关：水量的多少、水温的高低、火力的大小、是用酒精灯的外焰还是内焰加热等等，发现从开始加热到沸腾的这段时间过长；故为了缩短实验的时间，可以采取的措施是：减小水的质量；提高水的初温．
故答案为：
（1）先升高，后不变．
（2）减小水的质量；提高水的初温

25、如图19甲是“测量小灯泡的电功率”的电路图                                                                     

（1）图乙是小红同学对照电路图连接的实物图，闭合开关，两电表的示数情况怎样？

（2）同组的小明检查后发现，只需改变一处导线的接法，便可以正确连接电路进行实验，请你在相应图中将这根导线用“×”标注出来，然后用笔划线代替导线，重新连接这根导线．

[image: image19.png]



图19

（3）正确连接电路后，在某次测量中，电流表、电压表读数如图丙和如图丁所示，则小灯泡的电功率是多少？ 

解：
（1）由图乙电压表串联入电路中，由于电压表自身电阻非常大，所以电流中电流非常小，几乎为0，故电流表示数为0，电压表相当于接在电源两端，示数等于电源电压；
（2）由图乙电压表串联入电路中，滑动变阻器与灯泡并联了，只改一根据接线就能符合要求，如图所示：

[image: image20.png]



（3）由丙图可知电压表使用0-15V量程，分度值0.5V，示数为3V；电流表使用0-0.6A，分度值0.02A，示数为0.3A．
所以此时灯泡功率为P=UI=3V×0.3A=0.9W．
故答案为：（1）电流表示数为0，电压表示数等于电源电压；（2）见上图；（3）0.9W

26、在初中物理的学习中，我们曾用斜面做过多次探究实验，如图甲是利用斜面“探究阻力对物体运动的影响”；如图乙是利用斜面“探究动能大小与哪些因素有关”；如图丙是“测定斜面的机械效率”．


图

（

（1）在甲、乙实验探究中，都有让小车从斜面的同一高度自由下滑的操作步骤，这样操作的目的是什么？

（2）在甲、乙实验探究中“阻力对物体运动的影响”和“小车动能的大小”分别是由什么来显示的？

（3）下表是小明测定斜面机械效率实验的记录数据，请你完成表中①②处的数据，分析表中数据，写出实验结论．

	斜面倾斜程度
	木块所受重力G/N
	斜面高度h/m
	沿面拉力F/N
	斜面长L/m
	有用功W有/J
	总功W总/J
	机械效率η

	较缓
	5
	0.2
	2.1
	1
	1
	2.1
	　48%

	较陡
	5
	0.5
	3.6
	1
	2.5
	　①
	　69%

	最陡
	5
	0.7
	4.3
	1
	3.5
	4.3
	　②


解：（1）让小车从斜面上同一高度滑下，这是为了使小车到达下面底端时的速度相同；
（2）甲实验探究阻力对物体运动的影响，小车从斜面上同一高度由静止滑下，接触面的粗糙程度不同，小车滑动的距离不同，因此，是通过小车滑动的距离来显示的；
图乙是利用斜面“探究动能大小与哪些因素有关”，应让小车从斜面上不同高度由静止滑下，观察木块被推动的距离大小，探究速度与动能的关系，因此，是通过木块被推动的距离来显示的；
（3）较陡时总功为：W总=FL=3.6N×1m=3.6J；

最陡时机械效率为[image: image21.png]=357 100851 43
37





答：（1）这样操作的目的是使小车到达斜面底端时的速度相同；
（2）分别是由小车滑动的距离和木块被推动的距离来显示的；
（3）①3.6；②81.4%

五、计算题（27题10分，28题10分，共20分）

27、 现代社会上汽车大量增加，交通事故也在增多，发生交通事故的一个重要原因，就是遇到意外情况时汽车不能立即停止．驾驶员从发现情况到操纵制动器来刹车需要一段时间，这段时间叫反应时间；在这段时间内汽车前进的距离叫反应距离．从制动器发生作用到汽车完全停下来，又要前进一段距离，这段距离叫制动距离．

下表是一个机警的驾驶员驾驶一辆保养很好的汽车在干燥的水平公路上以不同的速度行驶时，测得的反应距离和制动距离．

	速度v/（km•h-1）
	反应距离s1/m
	制动距离s2/m
	停车总距离s/m

	40
	7
	8
	15

	60
	11
	20
	31

	100
	19
	54
	73

	…
	…
	…
	…


（1）分析上述数据，影响汽车制动距离的主要因素是什么？如果在雨雪天，汽车的制动距离又将怎样变化？并简要说明变化的原因．

（2）利用上表数据计算得出该驾驶员的反应时间是多少？（结果保留两位小数）

（3）若汽车以某一速度在平直路面上匀速行驶100km，消耗汽油10L，汽油完全燃烧放出的热量有30%用来驱动汽车做有用功，计算这辆汽车匀速行驶时受到的阻力．（汽油的密度为0.7×103kg/m3，汽油的热值为4.6×107J/kg）．

解：（1）比较一、三列的数据可知，汽车的速度越快，其制动距离就会越长，因此，影响汽车制动距离的主要因素是汽车的速度；
在雨雪天，汽车的制动距离变长，因为雨雪天路面湿滑，轮胎与地面的摩擦力减小，对汽车的阻力会变小，因此，其制动距离将会变长；
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答：（1）分析上述数据，影响汽车制动距离的主要因素是汽车的速度；
如果在雨雪天，汽车的制动距离又将变长；因为雨雪天路面湿滑，轮胎与地面的摩擦力减小，对汽车的阻力会变小，因此，其制动距离将会变长；
（2）该驾驶员的反应时间0.63s～0.68s；
（3）这辆汽车匀速行驶时受到的阻力为966N

28、小明家买了一台全自动豆浆机，其部分技术参数如下表，豆浆机的核心部件是机头，它的中间部位是一个带动刀片旋转的电动机，用来将原料粉碎打浆，外部是一个环状加热管（电热丝），用来对豆浆加热（如图甲是豆浆机的机械结构图）．制作豆浆的过程是加热-打浆-加热-打浆-加热，加热和打浆交替进行．图21乙是该豆浆机做好一次豆浆的p-t图象，请根据以上信息解答下列问题：
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（1）豆浆机正常打浆时，通过电动机电流是多少？

（2）豆浆机正常工作时，加热管电阻丝的阻值是多少？

（3）豆浆机做好一次豆浆，消耗的总电能是多少？

解：（1）由P=UI可得，豆浆机正常打浆时的电流：
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（3）由乙图可知：加热时间t1=9min=540s，电动机工作时间t2=2min=120s，
加热消耗的电能：
W1=P1t1=1210W×540s=6.534×105J，
电动机工作消耗的电能：
W2=P2t2=110W×120s=1.32×104J，
豆浆机正常工作做一次豆浆总共消耗的电能：
W=W1+W2=6.534×105J+1.32×104J=6.666×105J．
答：（1）豆浆机正常加热时的电流是0.5A；
（2）豆浆机正常加热时电热管的电阻是40Ω；
（3）豆浆机正常工作做一次豆浆，总共消耗的电能是6.666×105J[image: image25.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)
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